

1 $R = f(\sigma_x, \sigma_y, g)$

89-1

2
3 $R = L \quad \sigma_x = \sigma_y = LT^{-1} \quad g = LT^{-1}$

4
5 $L \propto f((L_x T^{-1})^a (L_y T^{-1})^b (L_y T^{-1})^c)$

6 (5)

7 $L_x = 1 = a$

8 $L_y = b = c = 2 \Rightarrow b = a = 1, c = 1 \quad R = f(\sigma_x, \sigma_y, g^{-1})$

9 $L_y = a - b + (-1)c = 0$

10 $\Rightarrow R = f\left(\frac{\sigma_x \sigma_y}{g}\right)$

11 $R = f\left(\frac{(\sigma \cos \theta)(\sigma \sin \theta)}{g}\right) = f\left(\frac{\sigma^2 \sin \theta \cos \theta}{g}\right)$

12

11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26

$$P, f(D, U, C, w, P, \mu)$$

4-U
پس

$$P \doteq FLT^{-1}, D \doteq L, U \doteq LT^{-1}, C \doteq LT^{-1}, w \doteq T^{-1}, P \doteq FL^{-r}T^r$$

$$\mu \doteq FL^{-r}T$$

$$FLT^{-1} = f(L)^a (LT^{-1})^b (LT^{-1})^c (T^{-1})^d (FL^{-r}T^r)^e (FL^{-r}T)^f$$

$$F: 1 = e + f$$

$$L: 1 = a + b + c - re - rf$$

$$T: -1 = -b - c - d + re + rf$$

$$\Rightarrow \begin{cases} e, 1 - f \checkmark \\ a, r + d - f \checkmark \\ b = r - c - d - f \checkmark \end{cases}$$

$$P = f(D)^{r+d-f} (U)^{r-c-d-f} (C)^c (w)^d (P)^{1-f} (\mu)^f$$

$$P = D^r U^r P \cdot f \left[\left(\frac{D U P}{\mu} \right)^{-f} \left(\frac{D U}{U} \right)^d \left(\frac{C}{U} \right)^c \right]$$

(5)

$$P^{r+d-f} \cdot f \left(\frac{D U P}{\mu}, \frac{D U}{U}, \frac{U}{U} \right) \checkmark$$



Genobar

6-40: یک سری از معادلات را حل کنید و نتایج خود را بنویسید!

(1) $n=4, m=3 \rightarrow n-m=1$ ، متغیرها: μ, v, D

$$\pi_1 = (F L^a) (L T^{-1})^b (F L^{-2} T)^c : a=b=c=-1 \Rightarrow$$

$$\pi_1 = F_D D^{-1} T^{-1} \mu^{-1} \Rightarrow \frac{F_D}{D T \mu} = C \quad \checkmark$$

(2) $n=4, m=2 \rightarrow n-m=2$ ، متغیرها: D, γ

$$\pi_1 = h D^a \gamma^b \Rightarrow a=-1, b=0 \rightarrow \pi_1 = h D^{-1} \gamma^0 \Rightarrow \frac{h}{D} = C$$

$$\pi_2 = \sigma D^c \gamma^d \Rightarrow c=-2, d=-1 \rightarrow \pi_2 = \sigma D^{-2} \gamma^{-1} \Rightarrow \frac{\sigma}{\gamma D^2} = C$$

$$\pi_1 = f(\pi_2) \Rightarrow \frac{h}{D} = f\left(\frac{\sigma}{\gamma D^2}\right) \quad \checkmark$$

(6)

(2) $n=6, m=3 \rightarrow n-m=3$ ، متغیرها: t, D, ρ

$$\begin{cases} \pi_1 = \Delta h D^{a_1} t^{b_1} \rho^{c_1} \\ \pi_2 = \gamma D^{a_2} t^{b_2} \rho^{c_2} \\ \pi_3 = h D^{a_3} t^{b_3} \rho^{c_3} \end{cases} \Rightarrow \text{نتایج خود را بنویسید} : \begin{cases} \pi_1 = \frac{\Delta h}{D} \\ \pi_2 = \frac{D}{\gamma t^2} \\ \pi_3 = \frac{\rho D}{h} \end{cases} \Rightarrow$$

$$\pi_1 = f(\pi_2, \pi_3) \Rightarrow \frac{\Delta h}{D} = f\left(\frac{D}{\gamma t^2}, \frac{\rho D}{h}\right) \quad \checkmark$$

$\begin{cases} F \\ L \\ T \end{cases}$ /
 یک واحد
 $c, b, a,$
 نظریات

$n-j=2$ $f_k = T^{-1}, V, LT^{-1}, \rho, FL^{-4}T^2, \mu, FL^{-2}T, D \doteq L$ (6-15)

$\pi_1 = f_k D^{a_1} V^{b_1} \rho^{c_1}$ $\left\{ \pi_1 = \left\{ T^{-1}, L^{a_1}, (LT^{-1})^{b_1}, (FL^{-4}T^2)^{c_1} \right\} \right.$ $\pi_1 = \frac{f_k D}{V}$

$\pi_2 = \mu D^{a_2} V^{b_2} \rho^{c_2}$ $\left\{ \pi_2 = \left\{ FL^{-2}T, L^{a_2}, (LT^{-1})^{b_2}, (FL^{-4}T^2)^{c_3} \right\} \right.$ $\pi_2 = \frac{\mu}{DVP}$

$\pi_1 \neq \pi_2$ $\frac{f_k D}{V} \neq \left(\frac{\mu}{DVP} \right)$

$f. \{ K_s, D, \rho, V, \mu \}$ $n-j=2$

$L, FL^{-4}T^2, LT^{-1}, FL^{-2}T$

$\pi_1 = K_s \rho^{a_1} V^{b_1} D^{c_1}$
 $\pi_2 = \mu \rho^{a_2} V^{b_2} D^{c_2}$

(6-2) /
 نظریات تغییراتی داخل بر افتد و تغییر از له نشیند $\left(\frac{VD}{\rho\mu} \right)$ بی هداست
 (گزینه 1)
 مع نیز تغییر ρV^2 بی هدی شود بنابرین نتو له نشیند این خاصیت را دارد.

$$V = f \left(\underbrace{p}_{LT^{-1}}, \underbrace{0}_{FL^{-1}T^r}, \underbrace{W}_{L}, \underbrace{b}_{F}, \underbrace{d}_{L} \right)$$

(19)

$$F: V = f \left(\underbrace{p/W}_{LT^{-1}}, \underbrace{0}_{L^*T^r}, \underbrace{W/W}_{L}, \underbrace{b}_{L}, \underbrace{d}_{L} \right) \rightarrow T: \underbrace{V\sqrt{e/W}}_{L^{-1}} = f \left(\underbrace{p/W}_{L^{-1}}, \underbrace{0}_{L^{-1}}, \underbrace{b}_{L^{-1}}, \underbrace{d}_{L^{-1}} \right)$$

$$\rightarrow L: \underbrace{V\sqrt{e/W}}_{L} = f \left(\underbrace{p/0}_{L}, \underbrace{b/0}_{L}, \underbrace{d/0}_{L} \right) \rightarrow \underline{\underline{\underline{\textcircled{b}}}} \underline{\underline{\underline{V}}}$$

$$\Delta P_L = f(Q, D, M); \quad \Delta P_c \doteq FL^{-r}, \quad Q \doteq L^m T^{-1}, \quad D \doteq L, \quad M \doteq FL^{-r} T$$

$$\begin{cases} D \doteq L \\ Q \doteq L^m T^{-1} \doteq D^m T^{-1} \\ M \doteq FL^{-r} T \doteq F(D)^{-r} (D^m T^{-1}) \doteq F D Q^{-1} \end{cases}, \quad \begin{cases} L \doteq D \\ T \doteq D^r Q^{-1} \\ F \doteq M D^{-1} Q \end{cases} \quad \text{B.}$$

$$\Delta P_f \doteq FL^{-r} \doteq (M D^{-1} Q) (D)^{-m} = D^{-r} Q M, \quad M_1 = \frac{\Delta P_L D^r}{Q M} = C \quad \checkmark$$

$$\frac{\Delta D L D^r}{Q M} = f_0 / Y, \quad \Delta P_L = f_0 / Y \frac{Q M}{D^r} \quad \checkmark$$

$$f_0 / (M^r) \cdot f_0 / (D^r) \cdot f_0 / (Y^r) / f_0 / (M^r) / f_0 / (D^r) / f_0 / (Y^r) / \frac{\Delta P_L}{L^r}$$

$$D_m = \frac{\sqrt{\rho_p} \mu_m}{\nu_m \rho_p} \times \frac{\rho_p}{\rho_m} \Rightarrow D_m = 150 \times \frac{4}{2} \times \frac{0.000018}{1.5} \times \frac{1260}{1.23} = 3.7 \checkmark \quad 55 \quad 6$$

(6)

$$V = f(\Delta P, d, \mu)$$

$$\begin{matrix} | & & | & | & | \\ \downarrow & & \downarrow & \downarrow & \downarrow \\ L T^{-1} & & F L^{-1} & L & F L^{-1} T \end{matrix}$$

$$n = 9$$

$$j = 2$$

$$L \equiv D \rightarrow \underline{D \equiv L}$$

$$\Delta P = F L^{-1} \equiv F D^{-1} \Rightarrow \underline{F = \Delta P D^r}$$

$$\mu = F L^{-1} T \Rightarrow \mu = \Delta P D^r \cdot D^{-r} T$$

$$\underline{T = \mu \Delta P^{-1}} \quad \textcircled{5}$$

$$V \equiv L T^{-1} \Rightarrow D \mu^{-1} \Delta P$$

$$\pi_1 = V D^{-1} \mu \Delta P^{-1} = \frac{V \mu}{D \Delta P}$$

$$\pi_2 = \frac{\ell}{d}$$

$$\Rightarrow \frac{V \mu}{D \Delta P} = f' \left(\frac{\ell}{d} \right)$$

$$\left(\frac{V \mu}{D \Delta P} \right)_m = \left(\frac{V \mu}{D \Delta P} \right)_p \Rightarrow \frac{V_m}{V_p} = \frac{\mu_p}{\mu_m} \frac{d_m}{d_p} \frac{\Delta P_m}{\Delta P_p} = \frac{1}{F} \times \frac{1}{\epsilon} \times \frac{1}{\lambda} \quad \textcircled{6}$$

$$\frac{V_m}{V_p} = \frac{1}{\lambda}$$

$$\frac{V_m}{V_p} = \left(\frac{\mu_m}{\mu_p}\right) \left(\frac{\rho_p}{\rho_m}\right) \left(\frac{D_p}{D_m}\right), D_m = \left(\frac{V_p}{V_m}\right) \left(\frac{\mu_m}{\mu_p}\right) \left(\frac{\rho_p}{\rho_m}\right) D_p$$

$$D_m = \frac{4 \frac{2}{3} \times 1/0.0018 \rho_{0.5} \cdot 1260 \frac{\text{kg}}{\text{m}^3}}{2 \frac{2}{3} \times 1.5 \rho_{0.5} \cdot 323 \frac{\text{kg}}{\text{m}^3}} (150 \text{ mm}), D_m = 3,7 \text{ mm}$$

(55-6)

6

سوال 4 - 92 : کرنیج

$$\frac{L_m}{L_p} = \frac{1}{10} \quad \frac{F_{Dp}}{F_{Dm}} = \left(\frac{P_p}{P_m} \right) \left(\frac{V_p}{V_m} \right)^2 \left(\frac{L_p}{L_m} \right)^2$$

6

$$\frac{V_m}{V_p} = \frac{L_p}{L_m} = 10 \rightarrow 10 \times 915 = 9150$$

480

$$\frac{V_{np}}{\sqrt{g L_p}} = \frac{V^r}{g L} \quad \left(\frac{L_m}{L_p} \right) = \left(\frac{V_m}{V_p} \right)^2 \times \left(\frac{g_m}{g_p} \right) \rightarrow \sqrt{\frac{L_m}{L_p}}$$

سوال 4 - 99 :

کرنیج

$$\sqrt{\frac{L_m}{L_p}} = \frac{V_m \times A}{V_p \times A} (L_r)^r$$

$$\frac{Q_m}{Q_p} = L_r^{\frac{5}{4}} \rightarrow \sqrt{(0.100059)^2} = 0.1049 \approx 0.105$$

6